

# 仰望大师风采 感悟先辈精神

## 梁思成林徽因后人重走“梁林路”山西行圆满结束

本报讯（记者 王春艳）7月3日，梁思成和林徽因的曾孙女梁周洋重走“梁林路”的山西之行圆满结束。当天，梁周洋一行先后走进云冈石窟、梁思成纪念馆，仰望大师风采，感悟先辈精神。

昨日上午，梁周洋一行首先来到云冈石窟，了解石窟开凿历史，从取石痕迹和开凿步骤等方面了解古人精湛的雕刻技艺，并从造像、服饰、建筑、文化等方面感受多元文化的交融。随后，大家在可移动文物修复室、壁画文物修复室、

数字化保护中心展厅，了解了文物修复过程和3D打印原理，进行沉浸式VR体验。最后，梁周洋驻足第39窟前，对先辈所关注的塔柱进行了参观，时光仿佛在那一刻定格。

下午，大家来到梁思成纪念馆，这里的古典式建筑典雅内敛，馆内陈列以大量文字、图片、书籍介绍了梁思成的家世、学识和成就，特别对梁思成一行来大同调查古建的历史进行了充分展示。梁周洋一行对纪念馆进行了参观，并在梁思成和林徽因的塑像前久久注目，感怀先辈与大同的渊源。“重走‘梁林路’让我对古建筑保护有了更深刻的认识和理解，更加坚定了我从事古建筑保护和修复工作的决心，也希望能够为这项事业出一份力。”梁周洋说。



梁周洋(右)参观壁画修复室 本报记者 王春艳 摄



## 80余名中职中学团干部集中培训

本报讯（记者 孙露）为进一步深化学校共青团改革建设，提升团干部党性修养、理论水平和业务能力，强化学校共青团在校园阵地中的引领力、组织力和服务力，近日，团市委举办了2024年大同市中职中学团干部培训班，来自市直、县(区)各学校的80余名团干部参加了培训。

此次培训以理论教育、党性教育和履职能力培训为重点，立足我市工作实际，多方对接培训资源，从理论输送、典型引领、学以致用、纪律规范等方面对中职中学团干部的能力素养进行了多方面提升。培训中，来自中央团校教授万资姿从马克思主义基本立场观点和方法入手，引导团干部从唯物辩证角度思考和实践共青团工作，进一步筑牢团干部的思想认识和信念基础。广州市荔湾区教育团工委书记王俊峰以丰富的经验整合团学工作重点、难点和问题点，为培训学员展现了新时代学校共青团组织如何更加创新、更贴近学生、更符合现实的工作方法和延展内容，激发了学员“补短板、强弱项”的奋斗动力。

本次培训还从全市学校共青团工作实际出发，制作分发了《大同市学校共青团工作任务资料(2024)》，同时组织学员前往浑源县廉政教育基地和生态破坏警示教育基地参观学习，以典型案例提升教育实效。

## 市残联组织残疾人开展摄影采风活动

本报讯（记者 龙中华）日前，为引导更多残疾人走出家门融入社会，鼓励他们参与长城保护，市残联组织市肢残人协会摄影爱好者、长城文化旅游协会摄影专家、市残联志愿者共40余人，赴天镇李二口长城开展摄影采风活动。

“快来看，这一段的长城雄伟壮观，蜿蜒曲折。”“每一段都拥有独特的风景，串联成一道壮丽的风景线。”几位残疾人一边观赏长城，一边感慨。

此次活动是第二届中国·大同长城摄影大赛的重要组成部分。当日的活动中，大家登上李二口长城，走进大同长城博物馆，用手中的镜头聚焦沧桑雄浑的夯土长城。“非常感谢市残联给我们提供了一个宝贵的机会，不仅让我们通过摄影参与到长城保护、宣传的队伍中来，也让我们有机会向专家请教摄影技巧，相互学习探讨，受益匪浅！”一位残疾人摄影爱好者说。



教师向同学们讲解黄花知识(受访者供图)

## 劳动实践课走进黄花种植园

本报讯（记者 丁亚琴）2日下午，市实验中学团委组织学生们走进学校黄花种植园劳动实践教育基地，开展黄花采摘活动，亲身感受黄花采摘的魅力，培养劳动精神。

采摘活动伊始，教师向学生们介绍了黄花种植园的规模、开辟劳动教

育基地的意义，讲述了黄花的生长习性、采摘技巧以及其巨大的食用、药用和经济价值等相关知识。随后，学生们在教师的指导下分组采摘不同阶段的黄花。采摘过程中，学生们不仅学会了如何辨别和采摘黄花，更体验到了劳动的辛苦与乐趣。

## 300名老年人健身展示秀风采

本报讯（记者 陈杰）7月3日，市全民健身中心球场上气氛火热，大同市老年体育健身项目展示活动在这里举行，18支代表队的300多名老年人用精彩的秧歌舞、广场舞表演等节目，传递体育运动健身理念，展示健康向上的精神风貌。

活动现场，在《欢聚一堂》《石榴花开红艳艳》等音乐伴奏下，来自平城区、云冈区、市老体协各直属分会的老年体育健身者，表演了扇子舞、广场舞、柔力球、健身球操、健身花戏、八段锦等18个老年健身项目，集中展示了近年我市老年人的全民健身成果。被精彩展示所吸引，不少围观市民还跟随展示者进行了学习。

此次活动由市老体协主办，旨在展示老年人体育健身成果，营造浓厚的老年人体育健身氛围，进一步推动全市老年体育工作开展和全民健身事业实现新跨越。

近年来，我市积极完善老年体育服

务体系，通过积极开展柔力球、广场舞、健身球操、门球等项目的培训与学习，以及组队参加全国、省级、市级等交流比赛、展示活动等，努力为广大老年人参与健身、科学健身创造良好条件和环境。



健身体育项目展示活动现场 本报记者 戎禹仁 摄

## 第十一届华北五省市(区)舞蹈大赛决赛名单公布

### 我市4部作品上榜

本报讯（记者 崔莉英）近日，第十一届华北五省市(区)舞蹈大赛决赛名单公布，山西赛区40件作品入围，我市《云冈束腰鼓舞》《扇鼓情》《梦回·华严》《欢天喜地》4部作品上榜，本月赴京参加决赛。

《云冈束腰鼓舞》《扇鼓情》由山西大同大学音乐学院创排，《梦回·华严》由大同师范高等专科学校创排，《欢天喜地》由市翔龙艺术团创排。其中，《云冈束腰鼓舞》和《梦回·华严》用舞蹈语言活化了云冈石窟的飞天伎乐和华严寺雕塑群，展现了大同历史文化的博大精深和地域特色。4部作品涵盖中国古典舞、中国民族民间舞，从不同角度展示舞蹈艺术的魅力，获得组委会的高度评价与认可。

本届舞蹈大赛由北京市文联、天津市文联、河北省文联、山西省文联和内蒙古自治区文联，以及五省市(区)舞蹈家协会共同主办。华北五省市(区)舞蹈大赛自2000年创办以来，秉持推动区域舞蹈艺术传承、创作、发展的宗旨，致力于搭建文化发展战略合作平台，目前已成为华北地区舞蹈艺术领域级别最高、影响最大、竞争最激烈的专业比赛。该项比赛由华北五省市(区)轮流承办，每两年举办一次，至今已成功举办十届。

## 市音乐家协会管弦乐团成立

本报讯（记者 史涌涛）日前，大同市音乐家协会管弦乐团经前期认真筹备正式成立，并开始排练。

这支由60余名音乐人组成的交响乐团是市音乐家协会积极落实市文联党组“打造文艺人才集聚平台、完善文艺精品创作与表演”要求，充分利用自身资源，为普及弘扬音乐文化而筹建的一个专业艺术团体。乐团于今年4月面向社会公开招聘，择优录取60余名音乐人加入其中，主要成员由音乐学院器乐专业师生、市音乐家协会优秀演奏家、我市音乐领域从业人员和爱好者构成。

据市协负责人介绍，为让更多爱好古典、民族音乐艺术的市民感受管弦乐的魅力，让音乐艺术普及到更多市民中间，丰富城市文化生活，市音乐家协会经过不懈努力和认真筹备，成立了这支极具专业水准的乐团，也为更多音乐工作者、爱好者搭建了实现梦想的平台。乐团将通过经常合练与参加演出，不断提升整体演奏水平，并举办不同形式的活动进行音乐学习和交流。